

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 40,1-5.9-11; Psalam: Ps 85,9ab-14; Drugo čitanje: 2Pt 3,8-14; Evanđelje: Mk 1,1-8

Draga braćo i sestre!

Židovski pisac i dramatičar Elie Wiesel izrekao je jednom misao kako u biti postoje samo dvije vrste ljudi: revolucionari i vjernici. Revolucionari bi bili ljudi, koji su ovostrani ljudi, premda ponekad s nekim religioznim prizvukom, usmjereni na definiranje istina i ideologija, na određivanje zapovijedi i zabrana, moralnih propisa i postulata, često povezujući to s vjerskim pritiskom, prisilom i silom. Pri svemu tome zapravo im je uvijek stalo samo do jednoga: svijet, takav kakav jest, iščupati iz njegovih stožera i promijeniti ljude u njihovu smislu. Njima nasuprot religiozni ljudi bi bili oni koji se nadaju da se Bog uvijek iznova sjeća toga neotkupljenog i nespasenoga svijeta i da se zauzima za njih koji, dakle, čekaju i nadaju se onomu koji može i hoće ljude spasiti. U današnjem Evanđelju susrećemo se s Ivanom Krstiteljem. On zacijelo pripada onoj drugoj vrsti ljudi. U svojoj propovijedi usmjerava pogled na onu često tako zaboravljenu čežnju koja spava u svim ljudima i koja izbija na površinu posebno u vremenima pustinje, nesigurnosti, sumnje, bolesti i životnih katastrofa; težnja za cjelovitim i zdravim, spasonosnim prilikama i odnosima! Poznata je Augustinova riječ: »Nemirno je srce naše, dok se ne smiri u Tebi.« Romano Guardini govori o »vremenu strke«, »ustrčanom vremenu«, u kojemu u svakodnevnicima čeznemo za mirom i spokojem. Sveti Pavao gleda to još obuhvatnije. Za njega se cijelo stvorenje nalazi u »porođajnim mukama«. Postoji »vapaj stvorenja za spasenjem«. Kod njega, kao i kod mnogih drugih, povezuje se s time predodžba da je naš život i život cijeloga stvorenja usmjeren na postizanje nekoga cilja i da prema tom cilju mora i ostati usmjeren. Pri tome nismo samo mi ljudi koji nakon mnogih muka i briga stižemo do kraja. Štoviše, tu je netko Drugi, koji nakon turbulentnih vremena stiže do nas, kako bi svemu prolaznomu

dao slavan završetak. Takve perspektive nalaze odjeka i u profanoj literaturi. Sveti Ivan cilja na ljudsku sigurnost u sebi. Pokazuje se kao gnjevan upozoritelj. Kao »glas u pustinji« odjekuje vrlo snažno. Njegova je opomena beskompromisna. Nosi odjeću od devine dlake, hrani se skakavcima i divljim medom. Site i pravedne u vlastitim očima naziva »leglo gujinje«. Ne očekujući spasenje od ljudi, ipak traži »plodove obraćenja« kao izraz toga da čovjek uči shvaćati svoj život kao usmjerenost prema Mesiji. Jer iz perspektive kraljevstva Božjega koje dolazi ne vrijedi vanjsko podrijetlo od oca Abrahama, niti vanjski religiozni kult i izvanjski nastupi, nego djela, koja se događaju iz ljubavi i vjere. Ivan sebe shvaća kao preteču jednoga drugoga koji je veći od njega. A i on opet govori sličnim proročkim upozoravajućim tonom. Isus pokazuje neumoljivost i nepopustljivost spram sitih, onih koji vjeruju da su vanjskim ispunjavanjem dužnosti već sve učinili; koji su puni predrasuda i misle kako sve bolje znaju od drugih. Snažnim govorom dovikuje farizejima i pismoznancima: »Nalike ste na objeljene grobove. Izvana izgledaju lijepi, iznutra su puni mrtvačkih kostiju i svakojake nečistoće«. S druge strane naviješta opraštanje i mir. Pun je dobrote i milosrđa prema bolesnima, siromašnima i grešnicima, koji su unatoč svojim promašajima očuvali svijest daje njihovo određenje u dobroti. Njegovo spasenjsko djelovanje usredotočuje se na sve one koji su ovako ili onako promašili, koji vlastitom snagom više ne nalaze puta; koji su izgurani iz zajednice samosvjesnih dobrih, jer su drukčiji nego što to prosjek zahtijeva. Ivan je obznanjivao daje blizu kraljevstvo nebesko. Naš zadatak nije očekivati Božje kraljevstvo, već svjedočiti o njemu. Hrabrimo ljude da čeznu za spasenjem i oslobođenjem i da prihvate Božje kraljevstvo, ali za to ćemo svi mi biti sposobni tek onda ako smo i mi prije toga iskusili Božju ljubav u obraćenju.

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

7. - 13. prosinac 2020

II. Nedjelja Došašća

(531/2020)

Riječ Božja

Početak Evanđelja Isusa Krista Sina Božjega. Pisano je u Izaiji proroku:

»Evo šaljem glasnika svoga pred licem tvojim da ti pripravi put. Glas viče u pustinji: 'Pripravite put Gospodinu, poravnite mu staze!'«

Tako se pojavi Ivan: krstio je u pustinji i propovijedao krst obraćenja na otpuštenje grijeha. Grnula k njemu sva judejska zemlja i svi Jeruzalemci: primali su od njega krštenje u rijeci Jordanu ispovijedajući svoje grijeha. Ivan bijaše odjeven u devinu dlaku, s kožnatim pojasom oko bokova; hranio se skakavcima i divljim medom. I propovijedao je: »Nakon mene dolazi jači od mene. Ja nisam dostojan sagnuti se i odriješiti mu remenje na obući. Ja vas krstim vodom, a on će vas krstiti Duhom Svetim.«

Povijest izraelskog naroda u Knjizi Izlaska nastavlja tragom Abrahamove vjere. Vjera se ponovno rađa iz jednoga praiskanskog dara: Izrael se otvara djelovanju Boga koji ga želi izbaviti iz njegove bijede. Vjera je pozvana na dugo putovanje da bi se mogla klanjati Gospodinu na Sinaju i baštiniti obećanu zemlju. Božja ljubav posjeduje crte oca koji nosi svoje dijete duž cijeloga puta (usp. Pnz 1,31). Ispovijedanje vjere Izraelove izražava se kao svjedočanstvo Božjih dobročinstava, njegova djelovanja kojim oslobađa i vodi narod (usp. Pnz 26,5-11), kazivanje koje narod prenosi s koljena na koljeno. Božje svjetlo za Izraela sja po spomenu na događaje koje je izveo Gospodin, koji se spominju i ispovijedaju u bogoslužju, koji se prenose s roditelja na djecu. Shvaćamo tako da je svjetlo koje donosi vjera vezano uz stvarnu životnu povijest, uz zahvalni spomen na Božja dobročinstva i na postupno ostvarivanje njegovih obećanja. Gotička je arhitektura to vrlo dobro izrazila: u velikim katedralama svjetlo dolazi s neba kroz vitraže na kojima je ispriopovijedana sveta povijest. Božje svjetlo dolazi nam kazivanjem njegove objave, i tako može obasjati naš hod u vremenu, doživljajući nam u pamet Božja dobročinstva, pokazujući kako se ispunjavaju njegova obećanja. (papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 12)



Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

7. P - sv. Ambrozije, Ambroz, Sabina; Iz 35, 1-10; Ps 85, 9ab.10-14; Lk 5, 17-26	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + Josip Međimurec god., na Čast Anđelu Čuvaru
8. U - Bezgrešno Začeće BDM, Imakulata; Post 3,9-15.20; Ps 98,1-4; Ef 1,3-6.11; Lk 1,26-38; „Zdravo, milosti puna! Gospodin s tobom!“	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + Stjepan god. i Gabrijela Herceg 18.00 - Sv. Misa u Imbriovcu - Proštenje 1.) + Stjepan Hrastić i ob. Hrastić i ob. Bais 2.) + Josip Pavličević
9. S - Ivan, Didak, Ciprijan; Iz 40, 25-31; Ps 103, 1-4.8.10; Mt 11, 28-30	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + Janko Baniček
10. Č - Mauro, Gregor, Edmund; Iz 41, 13-20; Ps 145, 1.9-13b; Mt 11, 11-15	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + Marija god., Stjepan i Tomo Šambarek
11. P - Damaz I., Danijel, Hugolin; Iz 48, 17-19; Ps 1, 1-4.6; Mt 11, 16-19	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + Terezija, August i Slavko Sačić, Borivoj Pengov 18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Stjepan Šimunić god.
12. S - Marija, Spiridon, Špiro liturgija Kvatri; Kol 3, 12-17; Ps 145, 2-11; Lk 17, 11-19	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica 1.) + Ivica Novak 2.) + Martin Vidačić
13. N - III. Nedjelja Došašća - Adventa; Nedjelja Caritasa, sv. Lucija; Iz 61, 1-2a.10-11; Otp. pj.: Lk 1, 46-50.53-54; 1Sol 5, 16-24; Iv 1, 6-8.19-28; „Među vama stoji koga vi ne poznate.“	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica 1.) + Vjekoslava, Josip i Gabrijel Cesarec 2.) + Draženka Sudak, Ivan i Vladimir Somina 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu - ŽUPNA + Dragutin Pavličević god. 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Kata Magić god., Milka Bobek, Zlata Kurtanjek

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas

koncila, Glasnik Srca

Isusova, Vrijeme Srca, Mali

Koncil - MAK, Kana -

Obiteljska revija, Glasnik

svetog Josipa

U toj je Djevici sav čar ženstva. Sva ljepota nevine duše. Najljepši ures zemlje. Sva ljepota neba.

(Marica Stanković, Adventska čežnja)

Umrli i u vječnost se preselili:
+ **Anica Kisić**
(u 66 godini života)
+ **Stanislav Car**
(u 77 godini života)
+ **Štefica Pavliček**
(u 83 godini života)
Pokoj vječni daruj njima
Gospodine i svijetlost vječna
svijetlila njima sa svima svetima jer si
tako blag.

Dragi župljani! I dalje su na snazi mjere o ograničenom broju ljudi u crkvama te je dopušteno samo 25 vjernika i niti jedan više! Molim da se držite toga broja striktno! Od ove nedjelje i idućih dana i nedjelja ćete moći pratiti Misu preko radio i TV signala kao i preko društvenih mreža. Molimo za zdravlje oboljelih i za snagu medicinskom osoblju. Zato budimo odgovorni!

Iduća III. Nedjelja Došašća - Gaudete; biti će nedjelja Caritasa sva milostinja koju sakupimo te nedjelje (kao i kroz tjedan na misama zornicama - stavite prilog u predviđenu kutiju) ide za pomoć najsiromašnijim u našoj biskupiji moto ovogodišnje nedjelje jest: "Svjedoci Svjetla."! Pozivam Vas dragi župljani da se uključite u tu akciju kako bi i kod nas djelotvorna ljubav bila što vidljivija! Također možete podržati i Caritasovu akciju i projekt pozivom na donacijski telefon: 0609010



Glas više u pustinji... Svako naviještanje Božjega spasenja, ne samo Ivanovo, pronalazi pustinju. Pustinja je mjesto tišine, nadanja, ustrajnosti. Pustinjci su putevi dugi. Nemaju oznaka. Mijenjaju se jer trag ovi prethodnog a hoda lako bivaju zameteni. Pustinjom se hodi usmjerujući pogled u daljinu, čuvajući smjer. Daljina je ondje jedini siguran putokaz. Daljina životnoga puta jest vječnost u Bogu. Zato je pustinja slika života. Mnogi putevi u životu nisu put života. Put života često vodi mimo zamamnih i jasno naznačenih puteva što ih nudi svijet. Kršćanin živi 'pustinjki', gledajući daleko, čuvajući smjer, radostan što vidi Daljinu - Božju vječnost.

Ponuda katolički kalendara za 2021.
12 listova - 20 kn
Zidni (1 list) - 3 kn
Za bilo koju drugu vrstu kalendara (bilo Džepni ili Gospe Tekijske) ili Danicu!

Velike Adventske Ispovijedi za sada neće biti! Ali svakoga dana prije mise prilika je za Ispovijed u sakristiji ili prije misa u našim kapelama kao i u župnom uredu svaki dan od 11.00 do 12.00 sati te poslije podne od 16.00 do 17.00 sati!

Marija u poslušnosti prihvaća anđelovu riječ. Poslušnošću prihvaća Božju volju. Time se ne odriče svoje volje. Dopušta da Božja vo-lja preobrazi njezinu volju i njezine planove. Ono što je Božja volja, postaje njezin put, nje -zin život. Zato je poslušnost vrлина svakoga tko se trudi vjerovati. Poslušnost je povjerenje, sigurnost pouzdanja u Gospodina. Vjera se rada iz slušanja koje raste do poslušnosti i povjerenja u Boga.

Sastanak Župnog Caritasa biti će u ponedjeljak 7. 12. nakon mise Zornice u župnom uredu. Molim one članove Caritasa koji nemaju nikakvih zdravstvenih problema da se odazovu na sastanak koji će trajati kratko oko dogovora za božićne blagdane!

Krstitelj, kao i Izaija, vjeruje da čovjek i društvo nisu izgubljeni i konačno prepušteni svojim zlima, već da postoje ljudi koji će se dati na posao kako bi Bogu »pripravili put«. Štoviše, tvrdi da u Isusu sam Bog dolazi ususret čovjeku i svijetu. On je kadar prokročiti zametene putove do čovjekove savjesti. Od tada, umjesto da kuka, vjernik se sav treba dati na sličan posao. Tek tada Božja mu pomoć ne izostaje. Umjesto lamentacija kršćani će, ma kakve pustinje u njima i oko njih bile, prihvaćati svoj dio odgovornosti ali prije toga i Kristovu osloboditeljsku riječ. Poistovjećivanja s glasom vapijućeg u pustinji promašena su investicija. To što odviše kukamo nije izraz vjere... (Anton Šuljić, Sagraditi kuću)

Ako je Marija prauzor, ideal, nada i ljubav čitavoga kršćanskoga svijeta, koliko ona tek jest i mora biti ideal ženskoga svijeta, ženskih srdaca. Jer u Mariji su sabrane najnježnije i najfinije strune djevičanstva. Najzrelije i najplodnije ženstvo. Najčišće i najsretnije materinstvo. Nema ženskoga bića, koje ne bi u njoj našlo ono što njemu treba, koje ne bi u njoj našlo prauzor za upravo svoju zadaću, svoju misiju. (Marica Stanković, Adventska čežnja)